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Kommt die Berechnung der Prozente ( Promille ) nur bei
Geldwerten vor ? Beispiele !

Anmerkung . Zur Vermeidung grober Fehler schätze den Prozent¬
betrag vor der Ausrechnung . Man kann hierbei das Kapital ,
ebenso den Prozentsuß oder beides auf eine bequeme Art ab¬
runden . Beispiele !

ß . 23 . Anwendung der Prozentrechnung auf a . Gewinn und Verlust ,oder Einkauf und Verkauf.
Was versteht man hierunter ?

334 ) Es wurden eingekauft :

a . 1 Dtzd . Kämme für 4 ^ und verkauft für 5
d . 1 „ Haarbürsten für 6 und verkauft für 7 , 20 -/A ,
o . 1 „ Taschenspiegel für 2 und verkauft für 2 ,80 -F .
Wieviel wurden gewonnen ?

335 ) a . Einkauf 50 Gewinn 40 / 0 ; x Gewinn ? x Verkauf ?
d . „ 80 ^ , „ 50 / 0 ; x „ ? x „ ?
0 . „ 150 ^ , „ 100 / o ; x „ ? x „ ?
cl . „ 20 -F , „ 25o / o ; x „ ? x „ ?

336 ) Wieviel 0 / 0 verliert man , wenn der
3^ b . 0 . 4 . 6 . 1 .

Einkauf 20 25 5 -F , 80 -/ ^ , 50 -^ , 100 -̂ u . der
Verkauf 18 -^ , 19 -^ , 3 , 50 -F , 7647 , 50 -/L , 94 ,40 -F ist ?

337 ) Wie groß ist das in ein Geschäft verwendete Kapital , welches
bei 120 / 0 Gewinn 480 Ertrag liefert ?

338 ) Von welchem Kapital erhält man :
u . bei 5 0 / 0 Gewinn 30 ?

d . „ 41 / 2 0 / 0 Gewinn 90 -/ i( ?

e . „ 25v / o Gewinn 250 -F ?

339 ) Ein Stück Leinwand von 40 m kostet im Einkäufe 44 ^ ;
wenn die Käuferin 10 0 / 0 gewinnen will , wie teuer muß sie

^ Im verkaufen ?

340 ) Eine Kiste Ware wiegt brutto 120 die Tara beträgt
50 / 0 ; 1 lrA netto kostet 1 , 25 Wie teuer wird die Ware
verkauft bei 20 0 / 0 Gewinn ?

3 «
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^ 341 ) Eine Kleidermacherin hatte für 200 Ware gekauft und

verkaufte sie mit 24 Gewinn , a . Wieviel Geld hatte sie

bei diesem Geschäfte angelegt ? d . Wieviel hat sie mit 100

gewonnen ? e . Der Gewinn ist also wieviel Prozent ?

^ 342 ) Kleidermacherin Emma Flink macht einen Gelegenheitskauf

in Kattun und muß für 5 iv dieses Stoffs einschließlich

Fracht und sonstigen Unkosten 4 ^ zahlen . Sie kann dieses

Quantum sogleich wieder verkaufen und erhält für 4 in 5

u . Wieviel gewinnt sie ? 1) . Wie groß ist ihr Gewinn ,

wenn sie 120 m eingekauft hat ?

343 ) Eine Händlerin bekommt ein Faß gedörrte Zwetschen im

Bruttogewicht von 125 Die Tara beträgt 80 / ^ . Ein

Zentner netto kostet 21 Sie verkauft das Psd . für 28 ^ ;

wie groß ist ihr Gewinn ?

344 ) Ein Kaufmann war genötigt , verschiedene Waren , die ihn

netto 4992 -F kosteten , unter dem Ankaufspreise für 4680
zu verkaufen ; wieviel O/ o verliert er ?

345 ) Ein Faß mit Zucker wiegt 200 kK , das leere Faß 16 KZ -.

Der Kaufmann zahlt für 1 IcA netto 50 Wie teuer ver¬

kauft er 1 kK , wenn er 10 gewinnt , und wieviel beträgt

der Gewinn im ganzen ?

346 ) Wenn der Zentner von einer Ware für 88 -F verkauft wird ,

so gehen 81 / z v / o verloren ; wie teuer muß er verkauft werden ,

wenn man 8ffzO / o gewinnen will ?

Anmerkung . Berechne zuerst den Einkaufspreis und ans diesem .
den Verkaufspreis !

b . Ms (Zinsrechnung ) .

Acrprtcrk , Zins - , Zins -frrtz , GtLriDigsv
oösv tKveSLIov ) , Stchrrkörrsv ( AsHilor ) ,

ScHntSscHsin , Knitcknng .

Erkläre diese Ausdrücke !

347 ) Wieviel betragen die jährlichen Zinsen von a . 500 ^ , b . 1800 -^ ,

e . 75 ä . 340 6 . 685 zu 4v / g ?

Regel : Zu wieviel das Kapital ausgelieheu ist , so viel
Pfennig trägt 1
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